



FONDUL SOCIAL EUROPEAN

Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Axa prioritară 3: Locuri de munca pentru toți

Obiectiv specific 3.7 Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană

Titlul proiectului: Antreprenoriat sustenabil în mediul urban din regiunea Sud Muntenia

Contract POCU: POCU/82/3/7/104001

A4.1 Activități de monitorizare a funcționării și dezvoltării întreprinderilor nou înființate în perioada de sustenabilitate

NEWSLETTER nr. 4 OCTOMBRIE 2020

1. 30 milioane euro pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural! Propunerile de proiecte pot fi depuse începând cu 25 septembrie

AM POCU a publicat la sfârșitul lui septembrie 2020, ghidul „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul rural”.

Acest apel este dedicat regiunilor mai puțin dezvoltate (Centru, Sud-Est, Sud Muntenia, Nord-Est, Nord-Vest, Vest, Sud-Vest Oltenia) și teritoriului ITI Delta Dunării.

Solicitanții/partenerii eligibili sunt administratorii ai schemei pentru entități ale economiei sociale, respectiv:

Entități ale economiei sociale, rețele, uniuni, federații din sectorul economiei sociale;

Entități relevante, respectiv: furnizori de formare profesională autorizați publici și privați, furnizori de servicii de ocupare acreditați publici și privați, furnizori de servicii sociale,

organizații sindicale și organizații patronale, asociații profesionale, camere de comerț și industrie, ONG-uri;

Autorități publice centrale sau locale, exclusiv în calitate de parteneri, în parteneriat cu toate categoriile de entități eligibile menționate mai sus.

Bugetul alocat pentru acest apel este de 30.000.000 de euro (contribuția UE + contribuția națională), din care o alocare de 3.000.000 euro este dedicată teritoriului ITI Delta Dunării.

Valoarea maximă eligibilă a unui proiect este de 3.000.000 euro.

NB. În cadrul apelului de proiecte nu vor fi finanțate proiecte a căror valoare a asistenței financiare nerambursabile (contribuția UE + contribuția națională) este mai mică sau egală cu 100.000 euro.

Sistemul informatic MySMIS 2014 va fi deschis în data de 25 septembrie 2020 ora 16.00 și se va închide în data de 15 decembrie 2020, ora 16.00.

www.fonduri-structurale.ro

Sursa: MFE

2. Programul de susținere a internaționalizării operatorilor economici până în 2023!

La sfârșitul lui septembrie 2020, Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a lansat spre consultare publică un proiect de OUG privind modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 8/2017 ce vizează lansarea Programului de susținere a internaționalizării operatorilor economici români, cu finanțare de la bugetul de stat, pentru perioada 2017-2020.

Proiectul de OUG publicat ieri prevede următoarele:

Derularea programului se va face până la 31 decembrie 2023 - Programul era inițial prevăzut pentru perioada 2017-2020;

Prin Program se finanțează, prin alocație financiară nerambursabilă, atât participări ale operatorilor economici români la târguri și expoziții cu caracter internațional, în țară și străinătate, inclusiv la cele organizate în format virtual, organizate în statele membre ale Uniunii Europene și în țările terțe, cu stand de prezentare a produselor/serviciilor, cât și la misiuni economice în străinătate;

În termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a acestei ordonanțe de urgență, ministrul economiei, energiei și mediului de afaceri va aproba, prin ordin,

normele metodologice de aplicare a prezentei ordonanțe de urgență, care vor cuprinde:

Condițiile de eligibilitate

Criteriile de evaluare și punctajele aferente

Modalitatea de accesare

Alocația financiară forfetară

Normele de implementare a schemei de ajutor de minimis

www.fonduri-structurale.ro

Sursa: MEEMA

3. Condițiile de finanțare în cadrul apelului POR 2.2 – IMM au fost publicate!

A fost publicat în Monitorul Oficial ordinul privind aprobarea măsurii de sprijin constând în acordarea de ajutoare de stat și ajutoare de minimis în cadrul dezvoltării IMM-urilor în cadrul POR 2014-2020.

Beneficiari: Societăți sau societăți cooperative care se încadrează în categoria IMM-urilor din mediul urban sau a întreprinderilor mijlocii din mediul rural.

Proiectele pot fi implementate în următoarele regiuni:

Regiunea Nord-Est

Regiunea Sud-Est

Regiunea Sud-Muntenia

Regiunea Sud-Vest Oltenia

Regiunea Vest

Regiunea Nord-Vest

Regiunea Centru

Valoarea totală estimată a ajutoarelor ce vor fi acordate în cadrul acestei măsuri este de 150 milioane euro.

Valoarea finanțării nerambursabile: Minimum 1.500.000 euro și maximum 6.000.000 euro.

Finanțarea nerambursabilă maximă acordată ca ajutor de minimis este de 100% din valoarea eligibilă a cheltuielilor finanțabile prin ajutor de minimis cu respectarea plafonului de minimis, respectiv echivalentul în lei a 200.000 euro.

Finanțarea nerambursabilă maximă ce poate fi acordată ca ajutor de stat regional nu trebuie să depășească intensitatea maximă admisă, aplicabilă la valoarea cheltuielilor eligibile finanțabile prin ajutor de stat regional aferente proiectului, în funcție de regiunea de dezvoltare în care se implementează proiectul și de categoria de întreprindere în care se încadrează beneficiarul, respectiv:

Categoriile de cheltuieli eligibile, finanțabile prin ajutor de stat regional, sunt:

- Cheltuieli pentru amenajarea terenului;

- Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare obiectivului;

- Cheltuieli pentru investiția de bază;

- Alte cheltuieli.

Cheltuielile pentru investiția de bază:

- Construcții și instalații;

- Dotări (utilaje, echipamente tehnologice și funcționale, cu și fără montaj);

- Active necorporale.

Conform ordinului, categoriile de cheltuieli eligibile, finanțabile prin ajutor de minimis sunt:

- Cheltuieli pentru proiectare și asistență tehnică

Cheltuieli cu activitățile obligatorii de publicitate și informare aferente proiectului.

Cheltuielile pentru proiectare și asistență tehnică au în vedere următoarele categorii:

Studii de teren;

Obținere avize, acorduri, autorizații;

Comisioane, cote și taxe;

Proiectare și inginerie;

Consultanță;

Asistență tehnică.

Detalii la:

www.fonduri-structurale.ro

4.Finantari IMM (prin Fonduri structurale): <https://www.fonduri-structurale.ro/finantari-imm>